
Otázka: Odpoveď:
Vo výzve je uvedená podmienka oznámiť začatie realizácie projektu do 

7 dní od začatia realizácie projektu:

Lehota na zasielanie oznámení začína plynúť odo dňa zaslania 

Oznámenie o zahájení realizácie podnikateľského plánu/projektu 

prijímateľom deklarovať písomným oznámením adresovaným PPA na 

predpísanom tlačive (viď príloha č. 1 Príručky pre Prijímateľa) do 7 dní 

od začatia realizácie projektu výlučne elektronickým doručením 

prostredníctvom ÚPVS do elektronickej schránky PPA (na adrese 

https://www.slovensko.sk/sk/detail-sluzby?externalCode=ks_339536)

V prípade nedodržania informačnej povinnosti, bude žiadateľ 

sankcionovaný v zmysle sankčného katalógu (Príloha č. 12 tejto výzvy).

V aktuálne  platnej Príručke pre prijímateľa (v kap. 2 bod 6) je uvedený 

postup oznámenia začatie realizácie projektu odlišne pre začatie 

realizácie projektu pred a po podpísaní projektu:

Začatie realizácie aktivít projektu je rozhodujúce pre určenie obdobia 

pre vznik oprávnených výdavkov. Začatie realizácie projektu:

a) pred podpisom Zmluvy je povinný prijímateľ deklarovať písomným 

oznámením adresovaným Poskytovateľovi na predpísanom tlačive (viď 

príloha č. 1 Príručky pre Prijímateľa), najneskôr do 7 dní od účinnosti 

Zmluvy. 

b) po podpise Zmluvy je povinný prijímateľ deklarovať písomným 

oznámením adresovaným Poskytovateľovi na predpísanom tlačive (viď 

príloha č. 1 Príručky pre Prijímateľa) do 7 dní od začatia realizácie 

projektu. 

Pre začatie realizácie projektu pred podpisom zmluvy platí postup 

uvedený v Príručke pre prijímateľa, t.j. oznámiť začatie realizácie 

projektu najneskôr do 7 dní od účinnosti Zmluvy?

V bodovacom kritériu 6 je v poznámke uvedené, že ukazovatele sa 

vypočítajú za jedno z ukončených období 2019 alebo 2020. Finančné 

ukazovatele sa uvádzajú v prílohe č. 3 k ŽoNFP, kde je o.i. uvedený aj 

konfirmačný vzorec na pomer oprávnených výdavkov k aktívam 

podniku.

Áno, pre výpočet pomeru aktív sa použijú údaje z poslednej riadnej účtovnej 

závierky.

Vo výzve je v časti 1.5. (na str. 5) uvedené - Pomer aktív podniku 

zistených z poslednej riadnej účtovnej závierky podniku pred podaním 

ŽoNFP k celkovým oprávneným výdavkom všetkých podaných ŽoNFP 

žiadateľa na podopatrenie 4.2 v aktuálnej výzve je rovný alebo väčší 

ako 2; alebo celková výška oprávnených výdavkov všetkých podaných 

ŽoNFP v aktuálnej výzve na podopatrenie 4.2 nepresahuje 200 000 

EUR.

Pre bodovacie kritérium č. 6 sa použijú údaje za jedno z ukončených období

2019 alebo 2020.

Je možné použiť údaje účtovnej závierky roku 2021 v prílohe č. 3 k 

ŽoNFP, ak ide o poslednú riadnu účtovnú závierku?

„Oprávnené sú len tie investície, ktoré sa týkajú spracovania, 

uvádzania na trh alebo vývoja poľnohospodárskych a potravinárskych 

výrobkov v súvislosti so:...

Áno, predkladá sa ako iné prílohy k ŽoNFP

• zvýšením účinnosti využitia energie (ide o investície vyplývajúce z 

energetických   auditov v zmysle 476/2008 Z. z. o efektívnosti pri 

používaní energie);....“

Ide o audit spĺňajúci požiadavky vyhlášky MHSR č. 179/2015 Z. z. o energetickom 

audite. Audit len na konkrétnu technológiu by nesplnil požiadavky danej

vyhlášky. V prípade, ak ide o zavedenie novej technológie do výroby, je táto

investícia oprávnená a nie je podmienená predložením písomnej správy

z energetického auditu. V prípade výmeny nejakej časti technológie, ide

o zvýšenie efektívnosti výrobného procesu, je tiež táto investícia oprávnená

a nie je podmienená predložením písomnej správy z energetického auditu.

Je v prípade realizácie aktivít prispievajúcich k úspore 

spotreby/účinnosti využitia energie potrebné zrealizovať účelový 

energetický audit, z ktorého bude takéto riešenie vyplývať a bude v 

ňom zároveň identifikovaná úspora spotreby energie? Ak áno, tvorí 

takýto audit povinnú prílohe ŽoNFP?

Doklad preukazujúci vlastnícky, resp. iný právny vzťah oprávňujúci užívať 

predmet projektu alebo doklad k pozemkom na ktorých je plánovaná investícia, 

pretrvávajúci najmenej päť rokov po predložení ŽoNFP s výnimkou špecifických 

prípadov - vzťahuje sa len na  investície do výstavby a rekonštrukcie objektov a 

nepreukazuje sa, ak bolo vydané právoplatné stavebné povolenie.

rôzne

3.

4.

Je v prípade realizácie stavebných prác/úprav podmienkou aby 

nehnuteľnosti, ktorých sa takáto investícia týka, boli vo výlučnom 

vlastníctve Žiadateľa? Ak nie, aké majetkovo-právne vzťahy/úprava 

majetkovo-právnych vzťahov sú v tomto prípade vzhľadom k týmto 

nehnuteľnostiam povolené (napr. nájom, prenájom,....)?

Áno. 

2.

1.



Nájomná zmluva/správcovská zmluva alebo iná zmluva uzavretá na obdobie 

najmenej päť rokov po predložení ŽoNFP (originál alebo úradne osvedčené 

fotokópie) a na kópii z katastrálnej mapy situačné zakreslenie plánovanej 

investície ako sken originálu.

Vo výzve je uvedené:

„Podnik žiadateľa je aktívny a nachádza sa v priaznivej finančnej 

situácii.....

.....Ukazovatele sa vypočítajú za jedno z ukončených účtovných období 

2019 alebo 2020, ktoré nie je účtovným obdobím kratším ako 12 

mesiacov.“

Je možné v tomto prípade pre výpočet použiť ľubovoľnú účtovnú 

závierku za rok 2019 alebo 2020 (samozrejme za predpokladu, že obe 

účtovné obdobia je sú účtovnými obdobiami kratšími ako 12 

mesiacov)?

Otázka:

Musí byť k termínu predloženia ŽoNFP ako posledným ukončeným 

účtovným obdobím Žiadateľa, ktoré nie je kratším ako 12 mesiacov, 

obdobie za rok 2021?

V prípade uplatnenia bodov za bodovacie kritérium č. 7 pre oblasti 1 až 7 

„Žiadateľ v roku 2020 alebo 2021 odbytuje alebo bude odbytovať svoju 

produkciu v rámci oblastí potravinových púšti SR žiadateľ predkladá minimálne 1 

faktúru alebo 1 dodací list z uvedených rokov alebo povolenie na ambulantný 

predaj

Je možné preukázať odbytovanie v potravinovej púšti cez predajcu, ak tento

predajca má prevádzku v jednej z obcí v zozname potravinových púští  (faktúry,

dodacie listy, doklad o prevádzke; nevyžaduje sa doklad o odbyte konkrétneho

produktu). Ak sa žiadateľ zaviaže, že bude predávať svoje produkty

v potravinových púšťach, tak sa bude preukazovať počas udržateľnosti projektu

– oznámením prijímateľa o plnení podmienok udržateľnosti, podľa kap. 12

príručky pre prijímateľa, časť D. Dokladovať sa bude predajné miesto, alebo

povolenie na ambulantný predaj, (alebo aj faktúry a dodacie listy, ak ide o predaj 

cez predajcu). Pre uznanie bodov postačuje jedna obec zo zoznamu.

Je možné v jednej ŽoNFP kombinovať investície financované zo 

základných zdrojov PRV a investície financované zo zdrojov EURI?  
NIE

Ak áno ako teba nastaviť intenzitu pomoci?  Týka sa navýšenie 

intenzity pomoci COV, alebo len výdavkov viazaných na investície 

prispievajúce k odolnému, udržateľnému a digitálnemu oživeniu?  

Projekty výhradne zamerané len na investície prispievajúce k odolnému, 

udržateľnému a digitálnemu oživeniu hospodárstva:

Tieto projekty budú prioritne financované zo zdrojov EURI. V prípade výstupu v 

rámci prílohy I ZFEÚ sa pri použití zdrojov EURI uplatní zvýšená intenzita pomoci 

(miera podpory) o 35% (maximálne do celkovej intenzity pomoci 75%.

9.

Akým spôsobom je možné dokladovať zníženie energetickej náročnosti 

výroby, vrátane emisií (jedno z bodovaných zameraní projektu) v 

prípade výstavby nového objektu slúžiacemu na rozšírenie, resp. 

diverzifikáciu  existujúcej produkcie žiadateľa?

Štandardne sa predkladá energetický audit, kde je porovnanie predchádzajúceho 

spôsobu výroby oproti výrobe s novou technológiou, v prípade novej výroby nie 

je čo porovnať.

10.

Ako treba správne určiť intenzitu pomoci v prípade, že žiadateľ uvažuje 

o viacerých miestach realizácie, pričom ide o lokality v rôznych krajoch 

Západného a Stredného Slovenska, ktoré majú rôzne miery podpory z 

COV?

V prípade, že projekt bude realizovaný súčasne v menej rozvinutom regióne 

(mimo Bratislavského kraja) a súčasne v Bratislavskom kraji a projekt je 

zameraný na obidva regióny, predkladá ŽoNFP, kde žiadateľ rozdelí investíciu 

podľa jednotlivých regiónov z dôvodu rozdielneho financovania z EÚ a SR. 

Priradiť intenzitu pomoci na jednotlivé položky podľa miesta realizácie danej 

položky.

Mám otázku k podmienke dosiahnutia obratu 10 000 eur.

Ide o sumu s DPH, alebo bez DPH?

Naša s.r.o. je platcom DPH.

Existuje nejaká výnimka? Pre spol, ktoré obrat v posledných 12 

mesiacoch nedosiahli? 

12 mesiacov sa počíta od 15.12.2020 do 15.12.2021?

Splnenie bodovacieho kritéria č. 6 – obrátka majetku a index bonity sa počíta, 

tak ako je vo výzve uvedené „Ukazovatele finančnej situácie tvoria prílohu č. 3 k 

formuláru ŽoNFP.“ podľa uvedenej prílohy.

Vo formulári ŽoNFP v bode 4 sa ročný obrat počíta v zmysle uvedenej 

vysvetlivky č. 20 resp. pre ročnú súvahu podľa vysvetlivky č. 21. Znenie 

jednotlivých vysvetliviek je na konci formuláru ŽoNFP (strana 23 a 24)

4.

Je v prípade realizácie stavebných prác/úprav podmienkou aby 

nehnuteľnosti, ktorých sa takáto investícia týka, boli vo výlučnom 

vlastníctve Žiadateľa? Ak nie, aké majetkovo-právne vzťahy/úprava 

majetkovo-právnych vzťahov sú v tomto prípade vzhľadom k týmto 

nehnuteľnostiam povolené (napr. nájom, prenájom,....)?

5. Áno. 

6. Nie

13.

Mohli by ste mi spresniť ako  vo výzve číslo 51/PRV/2021 opatrenie 4 

podopatrenie 4.2 v bode 2.7.3 bodovanie kritériá bod 6 vypočítať 

obrátky majetku a index bonitu a čo započítať v ŽONFP v bode 4 do 

ročného obratu resp. do ročnej súvahy v jednoduchom účtovníctve? Za 

odpoveď vopred ďakujem.

11. Podľa celkových súm faktúr (ak sú s DPH tak vrátane)

12. Výnimky nie sú

8.

7.

Akým spôsobom je možné prosím preukázať odbyt produkcie v rámci 

oblastí potravinových púšti SR? Napr. v prípade spracovateľa, ktorý 

dodáva svoju produkciu distribučnej spoločnosti, ktorá následne môže 

dodávať produkty aj do obcí v rámci potravinových púští?



14.

Dňa 22.12 2021 ste na stránke PPA v Aktualitách oznámili a dali videá 

na prácu s JOSEPHINE pre potreby výzvy 4.2 . Po kliknutí na uvedený 

mail sa spustia všetky videá hneď po sebe, jedno cez druhé a nie je nič 

zrozumiteľné počuť. Asi po nahratí na stránku PPA to nikto nevyskúšal. 

Je preto potrebné, aby to PPA opravila tak, aby sa dalo každé video 

pustiť samostatne, aby si mohol žiadateľ každé video vypočuť a podľa 

neho aj postupovať pri VO.

Funguje to. Treba mať zapnutý prehliadač Google Chrome.

Podobne nejednoznačne je vo výzve uvádzané, či výstupom 

spracovania je produkt na prílohe I ZFEÚ alebo mimo prílohy I ZFEÚ. 

Pre obdobie 2007-2013 to nebol problém, vstup aj výstup museli byť 

na prílohe. Pre PRV 2014-2020 to je trochu iné, lebo čerpať prostriedky 

z podopatrenia 4.2 môžu aj pekári, ktorí nie sú prvotní spracovatelia, a 

ich výstup / chlieb, pečivo, cukrovinky/ nie sú na prílohe I ZFEÚ. Možno 

stačilo na začiatku povedať, že oprávnené budú projekty, kde výstup 

bude buď na prílohe I ZFEÚ alebo nebude na prílohe I ZFEÚ.

Napríklad na strane 2 sú odvolávky pri štátnej pomoci a pomoci de 

minimis 3,4 , kde je pod čiarou uvedené .... Účelom poskytnutia 

pomoci je podpora počiatočných investícii na výrobu, spracovanie, 

skladovanie, uvádzanie na trh poľnohospodárskych výrobkov, ktorých 

výstupom je výrobok, nevymenovaný v prílohe I ZFEÚ, resp. Cieľom 

poskytnutia minimálnej pomoci je podpora investícii na výrobu, 

spracovanie, skladovanie, uvádzanie na trh a/alebo vývoj 

poľnohospodárskych výrobkov v Bratislavskom kraji, ktorých výstupom 

je výrobok, nevymenovaný v prílohe I ZFEÚ. Tiež na strane 10 

špecifické podmienky v prípade výstupu mimo prílohu I ZFEÚ. Až na 

strane 14 v bode 2.2. / a potom na strane 29/ je prvý krát spomenuté 

že oprávnené projekty sú také, kde výstup je na prílohe I ZFEÚ a tiež 

môže byť mimo prílohy I ZFEÚ.

Neviem, aký to malo význam najskôr uvádzať, že účelom a cieľom 

pomoci sú investície kde výstup bude mimo prílohy I ZFEÚ. nakoľko 

najviac projektov spracovateľov bude takých, ktorých výstup bude na 

prílohe I ZFEÚ. a len minimum / pekárne, možno špeciálne koreniny/ 

budú mimo prílohy I ZFEÚ.

v zmysle hodnotiaceho kritéria č.6, Ukazovatele sa vypočítajú za jedno z 

ukončených účtovných období 2019 alebo 2020, ktoré nie je účtovným obdobím 

kratším ako 12 mesiacov.

Pre prílohu č. 5 k ŽoNFP platí posledné uzatvorené účtovné obdobie.

v bode 2.7.3 Bodovacie kritériá - Pre oblasti 1-7 p.č. 6. "Ukazovatele sa 

vypočítajú za jedno z ukončených účtovných období 2019 alebo 2020, 

ktoré nie je účtovným obdobím kratším ako 12 mesiacov" 

v zmysle hodnotiaceho kritéria č.6, Ukazovatele sa vypočítajú za jedno z 

ukončených účtovných období 2019 alebo 2020, ktoré nie je účtovným obdobím 

kratším ako 12 mesiacov.

OTÁZKA > Náš podnik vznikol na konci siedmeho mesiaca 2020, teda 

vieme vygenerovať ekonomické ukazovatele za 12 mesiacov. Obdobie 

však presahuje do roka 2021. Akceptujete, prosím, takéto údaje? 

Prípadne ÚZ z roka 2021?

Pre prílohu č. 5 k ŽoNFP platí posledné uzatvorené účtovné obdobie.

v bode 2.7.3 Bodovacie kritériá - Pre oblasti 1-7 p.č. 3. "Hlavné 

zameranie sa určí podľa výšky oprávnených výdavkov, ak je 

predmetom viac investícií (body sa nespočítavajú). Zameranie žiadateľ 

definuje v podnikateľskom pláne"

OTÁZKA > Vedeli by ste nás, prosím, odkázať na bližšie informácie 

ohľadom posudzovania projektu podľa ceny jednotlivých časti? Môže 

sa pod tým chápať napr. aj postavenie budovy za použití tzv. smart-grid 

technológií (inteligentné siete)? Nedá sa nám kliknúť na prepojenie k 

osobitnej špecifikácii týchto investícii. Zároveň, ak to dobre chápeme, 

táto otázka má súvis so splnením podmienok na zvýšenie základnej 

miery financovania (zdroje EURI). Aké podmienky majú byť splnené, 

prosím?

19.

Pre získanie 7b môže byť len súčasťou vedľajšej investície (vo výške 

dajme tomu 15% COV) a nie hlavnou investíciou (dajme tomu nad 51% 

COV, zameranú na zníženie energetickej náročnosti výroby)?

Nie je stanovený limit výdavkov na priznanie bodov.

V zmysle hodnotiaceho kritéria č.6, Ukazovatele sa vypočítajú za jedno z 

ukončených účtovných období 2019 alebo 2020, ktoré nie je účtovným obdobím 

kratším ako 12 mesiacov.

Pre prílohu č. 5 k ŽoNFP platí posledné uzatvorené účtovné obdobie.

V zmysle hodnotiaceho kritéria č. 6, pre oblasti 1.-7., ukazovatele sa vypočítajú 

za jedno z ukončených účtovných období 2019 alebo 2020, ktoré nie je 

účtovným obdobím kratším ako 12 mesiacov.

20.

Prosím o informáciu, aké údaje sa berú do úvahy pri výpočte finančnej 

situácie podniku. Pri bodových kritériách je uvedene, že sa budú brať 

do úvahy roku 2019 alebo 2020. V úvode vyzvy, na str. 5 je uvedené, že 

pomer aktív sa berie z poslednej účtovnej závierky pred podaním 

15.

Uvedené schémy pomoci informujú potencionálnych žiadateľov, že v prípade 

výstupu mimo prílohy I. ZFEÚ sa uplatňujú schémy pomoci v závislosti na mieste 

realizácie projektu. Bližšie uvedené sú možnosti v časti  2.7.2 Výberové kritériá v 

bodoch 4 a 5.

16.

Otázka sa týka bodovacích kritérií 2.7.3. pre oblasť 1-7. Bude možné v 

bode 6. použiť aj ukazovatele za ukončené účtovné obdobie 2021? Pri 

podaní projektu bude samozrejme podané DP za 2021.

17.

18.
Popis pre investície prispievajúce k odolnému, udržateľnému a digitálnemu 

oživeniu (zdroje EURI) sa nachádza v bode 2.4.3. danej výzvy.

21.



Vo výzve sa píše, že finančné ukazovatele žiadateľa sa vypočítajú za 

jedno z ukončených účtovných období 2019 alebo 2020.

V zmysle hodnotiaceho kritéria č.6, Ukazovatele sa vypočítajú za jedno z 

ukončených účtovných období 2019 alebo 2020, ktoré nie je účtovným obdobím 

kratším ako 12 mesiacov.

V prípade predloženia žiadosti o NFP do konca marca 2022 bude mať 

už pomerná časť žiadateľov účtovné závierky za rok 2021, za ktoré 

môžu mať lepšie čísla ako za rok 2019 alebo 2020.

Pre prílohu č. 5 k ŽoNFP platí posledné uzatvorené účtovné obdobie.

Neuvažuje sa nad tým doplniť za možný rok posudzovania aj účtovnú 

závierku za rok 2021?

22.

Bodovacie kritérium č.6 pre oblasti 1-7: „Ukazovatele sa vypočítajú za 

jedno z ukončených účtovných období 2019 alebo 2020, ktoré nie je 

účtovným obdobím kratším ako 12 mesiacov“-  v prípade, že budeme 

vychádzať z ÚZ za rok 2021. ktorá bude už v čase predkladanie ŽoNFP 

predložená a schválená, je možné aj index bonity a Obrátku celkového 

majetku z tržieb vypočítať a zabodovať z tejto UZ(za rok 2021)??

Nie, tak ako je napísané, iba z rokov 2019 alebo 2020.

Môže byť.

Ak prevažnú časť alebo celý svoj projekt žiadateľ postaví na znížení energetickej 

náročnosti, čo dokladuje energetickým auditom, tak si dané body môže uplatniť. 

Zároveň môže byť projekt považovaný za projekt prispievajúci k cieľom EURI pri 

dodržaní ostatných podmienok EURI a za predpokladu, ak sú všetky investície 

projektu výhradne zamerané len na investície prispievajúce k odolnému, 

udržateľnému a digitálnemu oživeniu hospodárstva.

Výzvy č. 51/PRV/2021 pre podopatrenie 4.2 - Podpora pre investície na 

spracovanie/uvádzanie na trh a/alebo vývoj poľnohospodárskych 

výrobkov 

za oblasť č. 3 podpora pekárenského priemyslu, by som sa chcel 

informovať o % výške spolufinancovania v prípade žiadosti o NFP. 

V našom prípade sa jedná o pekáreň v MRR v Nitrianskom kraji. 

Podnik podľa vyzvania spadá do kategórie mikropodniku do 10 

zamestnancov.

Pri preštudovaní vyzvy a prílohy (formulár ŽNFP) mi nie je jasná 

celková výška podpory na projektové aktivity. 

Chápem tomu správne, že podpora je na úrovni 100% bez spoluúčasti 

podniku na financovaní napríklad nákupu nových zariadení a 

technológií ?

25. Obrat sa počíta za 12 mesiacov a to od 15.12.2020 do 15.12.2021? Áno. 

26. Aké je spolufinancovanie projektu z vlastných zdrojov? Popis je uvedený v bode 2.8 Výzvy.

27.

V rámci predmetnej výzvy žiadateľ plánuje za účelom zníženia 

energetickej náročnosti výroby osadiť fotovoltaické panely. Podľa 

aktualizácie c.1 v takom prípade bude potrebovať aj energeticky audit. 

Bude sa od žiadateľa zároveň vyžadovať aj technická projektová 

dokumentácia (stavebný projekt) ? Ďakujem

Áno, ide  o povinnú prílohu projektu.

V súvislosti s výzvou na podporu pre investície na 

spracovanie/uvádzanie na trh a/alebo vývoj poľnohospodárskych 

produktov (51/PRV/2021)  sa na Vás obraciame s otázkou ohľadom 

doby existencie žiadateľa.  

Pre posúdenie bodovacieho kritéria č. 6 sa použije účtovná závierka podniku za 

rok 2020

Oprávnenými žiadateľmi (príjemcom pomoci) sú podniky v zmysle čl. 107 ods. 1 

ZFEÚ, t. j. každý subjekt, ktorý vykonáva hospodársku činnosť bez ohľadu na 

jeho právny status a spôsob financovania, ktoré sú:

V zmysle bodu 2.7.3 Výzvy – Bodovacie kritéria – pri bode 6 sa uvádza:

1. Fyzické a právnické osoby podnikajúce v oblasti spracovania produktov 

poľnohospodárskej prvovýroby a/alebo potravinárskej výroby (s výnimkou 

rybích produktov) v rámci celého rozsahu činností.

„Ukazovatele sa vypočítajú za jedno z ukončených účtovných období 

2019 alebo 2020, ktoré nie je účtovným obdobím kratším ako 12 

mesiacov. „

2. Fyzické a právnické osoby podnikajúce v oblasti poľnohospodárskej 

prvovýroby, ako aj spracovania vlastnej produkcie a organizácie výrobcov 

uznané podľa legislatívy EÚ (čl. 152 až 154 nariadenia EÚ č. 1308/2013) a 

legislatívy SR. V tomto prípade prijímateľ podpory bude môcť predávať výhradne 

výrobky, na ktoré sa ako vstup vzťahuje príloha I ZFEÚ[1].

Hospodárskou činnosťou je každá činnosť spočívajúca v ponuke tovarov a/alebo 

služieb na trhu.

Pokiaľ žiadateľ vznikol v priebehu roku 2019 (napr. 31.12.2019) – v 

takomto prípade má na výber len účtovnú závierku za rok 2020, 

nakoľko v roku 2019 nedisponoval závierkou v rozsahu 12 mesiacov. Je 

aj v takomto prípade žiadateľ považovaný za oprávneného?

Oprávnenými žiadateľmi sú mikro, malé, stredné podniky a veľké podniky.

Forma a spôsob preukázania:

23.

V prípade, že predmetom projektu bude výstavba novej výrobnej 

prevádzky, ktorá bude zahŕňať aj obnoviteľné zdroje energie – 

fotovoltaiku, solárne panely s využitím pre výrobné procesy, je 

správne, ak si žiadateľ v bodovacom kritériu č.3 určí zameranie 

projektu ako „zníženie energetickej náročnosti výroby, vrátane emisií;“ 

?

24. Spôsob financovania je upravený v bode 2.8 Výzvy 51/PRV/2021 aktualizácia č.1.  

21.

28.



Formulár ŽoNFP a predloženie účtovných dokladov a bankových výpisov, zmlúv 

a plnených objednávok s odberateľom dokladujúce splnenie podmienky 

oprávnenosti žiadateľa ako spracovateľa produktov poľnohospodárskej 

prvovýroby a/alebo potravinárskej výroby za obdobie posledných 12 mesiacov 

odo dňa vyhlásenia výzvy, ktorými preukáže obrat minimálne vo výške 10 000 

EUR.

PPA overí činnosti spracovania poľnohospodárskych výrobkov cez registre

Štátnej veterinárnej a potravinovej správy SR a/alebo prostredníctvom

Ústredného kontrolného a skúšobného ústavu poľnohospodárskeho. Bližšie

podrobnosti uvedené v bode 2.1 výzvy.

2. V zmysle bodu 1.6 písm. iii Výzvy 51/PRV/2021 platí, že: „ V prípade 

splnomocnenia osoby splnomocnenej zastupovať žiadateľa 

podpisovaním ŽoNFP, resp. relevantných dokumentov, je potrebné 

priložiť k formuláru ŽoNFP elektronicky autorizovanú prílohu úradne 

overeného splnomocnenia“ .

Podľa bodu 1.7 , č.7 výzvy : „ŽoNFP musí byť podpísaná štatutárnym 

orgánom žiadateľa (v prípade právnickej osoby v súlade s oprávnením 

konať za ňu) alebo osobou úradne splnomocnenou štatutárnym 

orgánom žiadateľa kvalifikovaným elektronickým podpisom. Aby bolo 

možné túto žiadosť elektronicky podpísať je potrebné disponovať 

príslušným hardvérom, softvérom a aktivovanou elektronickou 

schránkou. Zároveň osoba konajúca v mene oprávneného žiadateľa, ak 

je odlišná od štatutárneho orgánu žiadateľa uvedeného v príslušnom 

registri, musí byť riadne splnomocnená na výkon predmetných úkonov 

alebo predložiť iný overený doklad preukazujúci jej oprávnenie konať v 

mene žiadateľa.“ 

V nadväznosti na uvedenú textáciu by som vás poprosila uviesť, aký typ 

splnomocnenia bude zo strany PPA akceptované, v akom znení resp. či 

má PPA vypracovaný vlastný vzor splnomocnenia, ktorý je možné na 

uvedený účel použiť?  

Q1: Výzva strana 10, 2.1.1 Forma a spôsob preukázania:

Ako je myslená prvá veta týkajúca sa preukázania obratu vo výške 10 

000 EUR za obdobie posledných 12 mesiacov odo dňa vyhlásenia 

výzvy?

Čo znamená slovné spojenie  odo dňa....? Myslí sa tým obrat 10 000 

EUR za 12 mesiacov pred zverejnením výzvy alebo 12 mesiacov po 

zverejnení výzvy?

Q3: Výzva, strana 32, hodnotiace kritérium 3b) zníženie energetickej 

náročnosti výroby, vrátane emisií.

Áno, ak bude spĺňať bod 2.4.3. bod 2) a ide o komplexné riešenie zamerané na 

znižovanie energetickej náročnosti výroby potravín

Je možné do tohto hodnotiaceho kritéria zahrnúť aj úsporu energie 

ktorá nastane vďaka nákupu novej technológie, pričom výmenou za 

starú technológiu dôjde k úspore energie? (Napr. nákup novej sušiacej 

komory ktorá nahradí vysoko energetickú starú sušiareň.) Úspora 

energie  sa vykáže cez účelový energetický audit.

Ide o audit spĺňajúci požiadavky vyhlášky MHSR č. 179/2015 Z. z. o energetickom 

audite. Audit len na konkrétnu technológiu by nesplnil požiadavky danej

vyhlášky. V prípade, ak ide o zavedenie novej technológie do výroby, je táto

investícia oprávnená a nie je podmienená predložením písomnej správy

z energetického auditu. V prípade výmeny nejakej časti technológie, ide

o zvýšenie efektívnosti výrobného procesu, je tiež táto investícia oprávnená

a nie je podmienená predložením písomnej správy z energetického auditu.

Q4: Výzva strana 8 ... počet podaných žiadostí

Text vo výzve: Žiadateľ môže v rámci tejto výzvy predložiť maximálne 2 

ŽoNFP (nerozhoduje či na rovnakú oblasť alebo na rôzne oblasti) a 

zároveň žiadateľ môže predložiť naviac ešte 2 ŽoNFP za podmienky, že 

aspoň tieto ďalšie ŽoNFP sú zamerané výhradne len na investície 

prispievajúce k odolnému, udržateľnému a digitálnemu oživeniu 

hospodárstva, ktoré sú bližšie špecifikované v časti...

Správne chápeme, že v prípade vhodného finančného zdravia žiadateľa 

a dodržania  podmienky pomer aktív podniku k COV za všetky podané 

žiadosti  jeden žiadateľ môže podať 4 žiadosti v jednej oblasti? Z toho 

minimálne 2 zo 4 žiadostí majú byť s podporou cez EURI, pričom každá 

žiadosť je s maximálnym rozpočtom oprávnených výdavkov po 2 000 

000 EUR?

Obraciame sa na Vás s otázkou kombinovania oblastí projektu.

Žiadateľ môže v rámci výzvy predložiť maximálne 2 ŽoNFP (nerozhoduje či na

rovnakú oblasť alebo na rôzne oblasti) a zároveň žiadateľ môže predložiť naviac 

ešte 2 ŽoNFP za podmienky, že aspoň tieto ďalšie ŽoNFP sú zamerané výhradne

len na investície prispievajúce k odolnému, udržateľnému a digitálnemu oživeniu

hospodárstva.

29.

28.

Nie je vzor splnomocnenia. Náležitosti splnomocnenia sú uvedené v príslušných 

ustanoveniach zákona č.40/1964 Zb. Občianskeho zákonníka v znení neskorších 

predpisov.  

33.

30. Pred zverejnením výzvy

31.

32.

Áno, zároveň platí že projekty financované zo zdrojov EURI musia byť zamerané

výhradne len na investície prispievajúce k odolnému, udržateľnému a

digitálnemu oživeniu hospodárstva



1. Môže žiadateľ v rámci jedeného projektu kombinovať aj dva rôzne 

produkty zo zoznamu v prílohe I ZFEU ako výstupy/vstupy?
Kombinácia oblastí nie je možná.

• Konkrétne by sa jednalo o výrobu kávy (kapitola 9) – praženie 

kávových bôbov a o úpravu kakaových bôbov (Kapitola 18) a následnú 

výrobu čokolády. Žiadateľ by v takomto prípade nakupoval zariadenia 

zamerané na spracovanie kávy aj kakaá (resp. na výrobu čokolády). 

2. Môže žiadateľ v rámci jedeného projektu kombinovať dve rôzne 

oblasti poskytovania podpory, alebo musí v takom prípade rozdeliť 

projekt na dve žiadosti? 

• Konkrétne oblasť 3 – Mlynský pekárenský, pečivárenský a 

cukrovinkársky priemysel a oblasť 5 – Cukrovarnícky priemysel. V rámci 

jedného projektu by nakupoval prístroje na inováciu výrobného 

procesu pri výrobe potravín, ktoré v zmysle výzvy spadajú do 

rozdielnych oblastí.

34.

Dobrý deň, za rok 2020 som mal jediný príjem z priamych platieb. Nie 

mojou chybou mi finančné prostriedky boli zaslané až v roku 2021, a 

tak boli započítané do príjmov až v roku 2021, a z tohto dôvodu mi 

nevychádza index bonity za rok 2020. Mohli by ste mi odporučiť ako 

postupovať? Za odpoveď vopred ďakujem.

v zmysle podmienok výzvy pre index bonity odporúčame v prípade, že 

nevychádza za rok 2020 skúsiť vypočítať údaje za rok 2019, v opačnom prípade, 

nie je možné prideliť v rámci bodovacieho kritéria príslušné body.

Chcela by som sa opýtať, k oblasti 1-7: 

Je oprávnený nákup fotovoltaických panelov na strechu pekárne, aby 

sa znížila spotreba energetickej energie?

Bodovacie kritéria pre oblasti 1-7 .... bodovacie kritérium č. 2 Ekologickú produkciu PPA overí podľa údajov ÚKSUP ku dňu podania ŽoNFP.

Je možné uplatniť si body v bodovom kritériu č. 2 , ak predmetom 

spracovania je vlastný  produkt poľnohospodárskej prvovýroby a táto 

poľnohospodárska prvovýroba je ekologická produkcia ?  (prvovýrobca 

ide spracovať vlastnú produkciu ktorá je ekologická)

Ak má ekologickú produkciu v ŽV, alebo hospodári v systéme ekologickej

produkcie na minimálne 30 % obhospodarovanej plochy

Bodovacie kritéria pre oblasti 1-7 .... bodovacie kritérium č. 5

V pokynoch na preukázanie tejto podmienky je uvedené, že za 

pridelenie bodov za zavedenie inovatívnej technológie je potrebné 

stanovisko NPPC-VUP alebo NPPC-TSUP Rovinka.

Chápeme správne, že pri zavedení inovatívneho výrobku za pridelenie 

bodov stačí popísať tieto skutočnosti v projekte realizácie a nie je 

potrebné žiadne stanovisko? V súvislosti s inovatívnym výrobkom sa 

žiadne stanovisko nespomína.

Vo výzve sa spomína zavedenie inovatívnej technológie .... chýba 

bližšia definícia inovatívnosti, resp. minimálnej úrovne inovácie, ktorú 

PPA uzná na priznanie bodov.

Stačí dosiahnuť minimálny inovačný potenciál na úrovni žiadateľa ?

40.

Je možné aby si žiadateľ priznal body ak v minulosti neodbytoval, ale 

do budúcna sa zmluvne zaviaže, že po ukončení projektu bude 

odbytovať svoje produkty do potravinových púští ?

Áno. 

Je možné za odbytovanie považovať aj internetový predaj  (žiadateľ  - 

spracovateľ prevádzkuje online shop)? 

Žiadateľ je schopný preukázať reálne dodanie objednávok z e-shopu do 

lokalít v rámci potravinových púští.

Áno,

35.
Je v rámci činnosti  výroba a miešanie krmív, limitované  pre aký druh 

zvierat sa tieto krmivá vyrábajú  (napr. aj krmivo pre domáce zvieratá, 

Ide o spracovanie poľnohospodárskych produktom a výstupom spracovania má

byť produkt prílohy I ZFEÚ a/alebo a/alebo ďalšie potraviny v zmysle zákona č. 

36. Pokiaľ investícia spadá do rozsahu bodu 2.4 Výzvy, tak áno.

33.

37.

38.

V prípade uplatnenia bodov za bodovacie kritérium č. 5 pre oblasti 1 až 7 

„Súčasťou investície je zavedenie inovatívnej technológie alebo inovatívneho 

výrobku„ žiadateľ predkladá stanovisko NPPC – VUP  alebo NPPC – TSUP 

Rovinka  o posúdení inovatívnosti platné ku dňu predloženia ŽoNFP ako sken 

originálu

39. Nie je určený stupeň inovatívnosti resp. minimálnej úrovne inovácie.

41.

Áno. Je možné preukázať odbytovanie v potravinovej púšti cez predajcu, ak

tento predajca má prevádzku v jednej z obcí v zozname potravinových púští

 (faktúry, dodacie listy, doklad o prevádzke; nevyžaduje sa doklad o odbyte

konkrétneho produktu). Ak sa žiadateľ zaviaže, že bude predávať svoje produkty

v potravinových púšťach, tak sa bude preukazovať počas udržateľnosti projektu

– oznámením prijímateľa o plnení podmienok udržateľnosti, podľa kap. 12

príručky pre prijímateľa, časť D. Dokladovať sa bude predajné miesto, alebo

povolenie na ambulantný predaj, (alebo aj faktúry a dodacie listy, ak ide o predaj 

cez predajcu). Pre uznanie bodov postačuje jedna obec zo zoznamu.

42.

Sú dopravné prostriedky (využívané vo výrobnom procese a logistike v 

súvislosti s výrobou)  na pohon LPG, elektrický pohon alebo hybridný 

pohon považované za ekologickú investíciu a teda je možné uplatniť si 

za takúto investíciu zvýšenú (EURI) mieru podpory? ( znižovanie 

uhlíkovej stopy, znižovanie emisií skleníkových plynov, zníženie zdroja 

emisií...).



ekologizácia výroby - inovatívne technológie umožňujúce vyšší stupeň

spracovania surovín, výroba potravín s vyššou pridanou hodnotou, zlepšenie a

racionalizáciu postupov spracovania poľnohospodárskych výrobkov;

optimalizácia dodávateľsko-odberateľských vzťahov a logistiky výrobného

procesu v záujme znižovania uhlíkovej stopy spojenej so zabezpečením

surovinovej základne; optimalizácie výrobného procesu a inovácie zamerané na

zvýšenie stupňa zhodnotenia primárnych surovín, medziproduktov a finálnych

výrobkov s minimalizáciou tvorby odpadov

„Základná miera podpory sa zvyšuje o 35% (maximálne do celkovej 

intenzity pomoci 75%) v prípade investícií prispievajúcich k odolnému, 

udržateľnému a digitálnemu oživeniu hospodárstva, ktoré sú 

financované zo zdrojov EURI“

Je postačujúce pre zvýšenie základnej miery podpory o 35% 

(maximálne do celkovej intenzity pomoci 75%) celého projektu, ak k 

prispieva k odolnému, udržateľnému a digitálnemu oživeniu 

hospodárstva čo i len čiastočne?

Ak nie, je možné v rámci takéhoto projektu priradiť uvedenú zvýšenú 

intenzitu aspoň pre časť výdavkov/konkrétne výdavky, ktoré 

prispievajú k odolnému, udržateľnému a digitálnemu oživeniu 

hospodárstva?

Príloha č. 1 k ŽoNFP:

V prílohe k ŽoNFP s názvom 

„prloha__1_k_onfp_tabulkova_cast_aktualizcia__1“, hárok „rok 20XY-

20XZ“ je potrebné vytvoriť Rozpis oprávnených výdavkov.

Do akej miery je potrebné tento rozpis štrukturovať? 

Je pri účtovnej skupine výdavku - 022 „Samostatné hnuteľné veci a 

súbory hnuteľných vecí“ postačujúce rozdeľovať rozpis na základe 

jednotlivých logických celkov? 

Je postačujúce pri skupine výdavku 021 – „Stavby“ rozdeľovať rozpis na 

základe Diela alebo jednotlivých objektov stavby?

45.

Podnik Žiadateľa za obdobie posledných 12 mesiacov odo dňa 

vyhlásenia výzvy pôsobil v oblasti spracovania živočíšnej prvovýroby. 

Predmetom projektu je však založenie novej prevádzkarne na 

spracovanie rastlinnej prvovýroby, ktorej sa doposiaľ podnik 

nevenoval. Je v tomto prípade postačujúce pre oprávnenosť žiadateľa 

ako spracovateľa produktov prvovýroby preukázať obrat (za obdobie 

posledných 12 mesiacov odo dňa vyhlásenia výzvy) v rámci 

spracovania živočíšnej prvovýroby? (činnosť v súvislosti s predmetom 

projektu bude mať žiadateľ v čase predloženia ŽoNFP zapísanú v 

príslušnom doklade o oprávnení podnikať).

Áno. 

46.

Prílohou ŽoNFP je doklad preukazujúci vlastnícky/iný vzťah oprávňujúci 

užívať predmet projektu alebo doklad k pozemkom, na ktorých je 

plánovaná investícia. Je potrebné doklad vysporiadanie majetkovo-

právnych vzťahov na najmenej 5 rokov po predložení ŽoNFP aj na 

budovy, do ktorých bude umiestnená technológia nakupovaná v 

projekte, pričom predmetom projektu nebudú v rámci tejto budovy 

stavebné práce?

Nie je potrebná v tomto prípade.

Áno. 

Žiadateľ preukáže financovanie všetkých predložených projektov pri

predložení ŽoNFP alebo mu bude v prípade schválenia vydané rozhodnutie

o schválení žiadosti s podmienkou preukázania financovania projektu v lehote

do 120 pracovných dní odo dňa právoplatnosti rozhodnutia vo výške vlastných

zdrojov spolufinancovania všetkých schválených projektov.

Oprávnenými žiadateľmi sú mikro, malé, stredné podniky a veľké 

podniky. 
Nie.

Forma a spôsob preukázania: Forma a spôsob preukázania:

Formulár ŽoNFP a predloženie účtovných dokladov a bankových 

výpisov, zmlúv a plnených objednávok s odberateľom dokladujúce 

splnenie podmienky oprávnenosti žiadateľa ako spracovateľa 

produktov poľnohospodárskej prvovýroby a/alebo potravinárskej 

výroby za obdobie posledných 12 mesiacov odo dňa vyhlásenia výzvy, 

ktorými preukáže obrat minimálne vo výške 10 000 EUR.

Formulár ŽoNFP a predloženie účtovných dokladov a bankových výpisov, zmlúv 

a plnených objednávok s odberateľom dokladujúce splnenie podmienky 

oprávnenosti žiadateľa ako spracovateľa produktov poľnohospodárskej 

prvovýroby a/alebo potravinárskej výroby za obdobie posledných 12 mesiacov 

odo dňa vyhlásenia výzvy, ktorými preukáže obrat minimálne vo výške 10 000 

EUR.

Je možné túto podmienku považovať za splnenú preukázaním: 

Objednávok vo výške min. 10 000 EUR vystavených v mesiaci 12/2021 

so splatnosťou úhrady k 25.1.2022?.

42.

Sú dopravné prostriedky (využívané vo výrobnom procese a logistike v 

súvislosti s výrobou)  na pohon LPG, elektrický pohon alebo hybridný 

pohon považované za ekologickú investíciu a teda je možné uplatniť si 

za takúto investíciu zvýšenú (EURI) mieru podpory? ( znižovanie 

uhlíkovej stopy, znižovanie emisií skleníkových plynov, zníženie zdroja 

emisií...).

Prílohou ŽoNFP je doklad k preukázaniu spolufinancovania projektu. 

Podmienka, že doklad nesmie byť starší ako 3 mesiace, sa viaže k 

dátumu predloženia tohto dokladu Poskytovateľovi, tzn. doklad nesmie 

byť starší ako 3 mesiace k dátumu predloženia Poskytovateľovi?

43.

Pre pridelenie zvýšenej intenzity je potrebné aby boli projekty zamerané 

výhradne len na investície prispievajúce k odolnému, udržateľnému a 

digitálnemu oživeniu hospodárstva. V inom prípade odporúčame rozdeliť 

investície na viacero projektov.

44. Podľa jednotlivých položiek osobitne.

47.

48.



49.

Žiadateľom je potravinársky subjekt, ktorý nakupuje vstupnú surovinu, 

ktorá sa nachádza na zozname prílohy I ZFEU. Výstupom je produkt, 

ktorý sa nenachádza na tomto zozname. Môže žiadateľ v takomto 

prípade predložiť Žiadosť o NFP bez využitia schémy štátnej pomoci?

Nie.

Ako príloha č. 11 k ŽoNFP je uvedená:

Doklad preukazujúci vlastnícky, resp. iný právny vzťah oprávňujúci 

užívať predmet projektu alebo doklad k pozemkom na ktorých je 

plánovaná investícia, pretrvávajúci najmenej päť rokov po predložení 

ŽoNFP s výnimkou špecifických prípadov - vzťahuje sa len na investície 

do výstavby a rekonštrukcie objektov a nepreukazuje sa, ak bolo 

vydané právoplatné stavebné povolenie.

nájomná zmluva/správcovská zmluva alebo iná zmluva uzavretá na 

obdobie najmenej päť rokov po predložení ŽoNFP (originál alebo 

úradne osvedčené fotokópie) a na kópii z katastrálnej mapy situačné 

zakreslenie plánovanej investície ako sken originálu. 

Môže byť pri pozemkoch pod stavbou dokladom preukazujúcim iný 

právny vzťah resp. inou zmluvou chápaná aj podnájomná zmluva? 

Budova, ktorá bude predmetom projektu, je v našom vlastníctve.

51.
Musí byť všetka vytvorená elektrická energia z OZE využitá výhradne 

vo výrobnej časti podniku žiadateľa?
Áno.

52.

chcem sa informovať či vo výzve 51/PRV/2021 je možné v rámci 

oprávnenej oblasti č. 7 – „Výroba kŕmnych zmesí a ostatné spracovanie 

alebo uvádzanie na trh neuvedené v predchádzajúcich bodoch, napr. 

spracovanie medu, spracovanie liečivých rastlín, osív a sadív, a pod.“  

považovať za oprávneného žiadateľa subjekt, ktorý sa zaoberá 

vlastným vývojom, výrobou a distribúciou výživových doplnkov 

vlastnej značky, spadajúci pod SK NACE 10.86 Výroba a príprava 

homogenizovaných a diétnych potravín. 

Áno, ale treba sa na to pozerať v kontexte cieľov opatrenia, čo bude žiadateľ 

produkovať (v zmysle zákona o potravinách č. 152/1995 Z. z). Potencionálny 

žiadateľ musí byť v ŠVPS SR vedený ako potravinárska prevádzka.

Žiadateľ podľa poslednej riadnej účtovnej závierky teda za rok 2020 

dosahuje pomer aktív podniku k celkovým plánovaným oprávneným 

výdavkom

(300 000€) nižší ako 2. Podľa podmienok výzvy, v takomto prípade 

môžu oprávnené výdavky v ŽoNFP byť nepresahujúce sumu 200 000€ . 

V prípade, že do podania ŽoNFP žiadateľ uzavrie rok 2021 a teda 

posledná účtovná závierka bude za rok 2021 a v tejto účtovnej závierky 

pomer aktív podniku k celkovým plánovaným oprávneným výdavkom 

(300 000€) bude rovný resp. väčší ako 2 , budú oprávnené výdavky v 

sume 300 000€ akceptovateľné? Uvažujeme správne?

Podľa podmienok výzvy platí obmedzenie pre výšku oprávnených 

výdavkov: 

Pomer aktív podniku zistených z poslednej riadnej účtovnej závierky 

(teda v našom prípade za rok 2021) k celkovým oprávneným výdavkom 

v podaných ŽoNFP žiadateľa je rovný alebo väčší ako 2. Ak by žiadateľa 

uvažoval s oprávnenými výdavkami projektu v sume 350 000€ a 

zároveň spĺňa pomer aktív k tržbám (väčší ako 2) sú pre tohto žiadateľa 

oprávnené výdavky 350 000€ alebo platí pre neho limit len do výšky 

nepresahujúcej 200 000€ nakoľko ide o novo založenú firmu s menej 

ako 12 mesiacov životnosti.

55.

V prípade, že jeden subjekt (žiadateľ) predloží 2 ŽoNFP musí v prílohe 

Index finančnej situácie v riadku Celkove oprávnené výdavky dať súčet 

COV oboch ŽoNFP alebo za každý projekt len príslušné COV?

Za všetky predložené projekty. (obidva)

Základná miera podpory sa zvyšuje o 35% (maximálne do celkovej 

intenzity pomoci 75%) udajne len pri nasledovnych 2 opatreniach, je to 

spravne?:

a)         digitalizáciu a robotizáciu v spracovaní poľnohospodárskych 

produktov;

b)         zníženie energetickej náročnosti výroby, vrátane emisií;

projekty bude vyberať PPA na základe uplatnenia hodnotiacich kritérií 

(bodovacieho systému), t. j. projekty sa zoradia podľa počtu dosiahnutých bodov 

v zmysle hodnotiacich kritérií za príslušnú oblasť a vytvorí sa hranica finančných 

možností za príslušnú oblasť (posúdi sa súčet finančných požiadaviek všetkých 

zoradených projektov s finančnou alokáciou príslušnej oblasti). Projekty 

financované zo zdrojov EURI sa zoradia samostatne za príslušnú oblasť.

Áno.

57.

Budú predložené ŽoNFP zoradené podľa bodového ohodnotenia a 

ďalej schvaľované okrem jednotlivých oblastí (uvedené  v princípoch 

uplatnenia výberu na str. 35 výzvy) aj zvlášť v rámci alokácií pre 

regióny mimo BK a v BK?

54. Platí limit podľa poslednej riadnej účtovnej závierky podniku.

50.

53. Áno, pre výpočet aktív sa použije posledná riadna účtovná závierka podniku.

56. Pre investície popísané v bode 2.4.3.



V prípade, že požiadavka na finančné prostriedky prevýši finančný limit na 

kontrahovanie a na hraničnej čiare finančných možností bude viac ŽoNFP, ktoré 

budú mať rovnaký počet bodov; tieto budú pri výbere zoradené na základe výšky 

žiadaného príspevku od najmenšieho k najväčšiemu.

58.

Vo výzve v časti 1.5. Výška oprávnených výdavkov na jeden projekt pre 

obasti 1-7 sú obmedzenia pre ostatné regióny. Obmedzenie OV pomer 

aktív podniku sa týka všetkých žiadateľov?

 netýka sa, ak celková výška oprávnených výdavkov všetkých podaných ŽoNFP 

v aktuálnej výzve na podopatrenie 4.2 nepresahuje 200 000 EUR.

Je kritérium oprávnenosti žiadateľa ako spracovateľa produktov 

poľnohospodárskej prvovýroby a/alebo potravinárskej výroby, ktorým 

sa preukazuje za obdobie posledných 12 mesiacov odo dňa vyhlásenia 

výzvy, ktorými preukáže obrat minimálne vo výške 10 000 EUR KO 

kritérium?

Žiadateľ nebol v rokoch 2019 a 2020 poberateľom podpôr na sekcii 

priamych podpôr resp. v uvedených rokoch mal evidované zvieratá v 

CEHZ.

Ak nepreukáže obrat 10 000 € tak sa nemôže uchádzať o grant v danej 

výzve?

60.
Vzťahuje sa na žiadateľa schéma SA-63192 (2021/X), alebo tá sa 

vzťahuje len v prípade výstupu mimo prílohy IZFEU ?
Schéma sa vzťahuje iba na  prípady výstupu mimo prílohy I ZFEU.

61.
Má povinnosť pre takýto projekt (výstup v rámci prílohy IZFEU) 

predkladať žiadateľ  „Prílohu č.5 - Test podniku v ťažkostiach" ?
Nie.

62.
V prípade, že máme účtovnú závierku za rok 2021 môžeme do testu 

podniku v ťažkostiach použiť roky 2020 a 2021 ?
Posledné uzatvorené účtovné obdobie, v prípade veľkého podniku posledné 2.

63.

V rámci indexu bonity (Príloha č.3 Finančná situácia žiadateľa) je 

možné doplniť aj rok 2021 v prípade, že máme účtovnú závierku za rok 

2021

Iba roky 2019 alebo 2020.

64.

Pre oblasť 8: bodovacie kritérium č.6 - Žiadateľ v roku 2020 alebo 2021 

odbytuje svoju produkciu v rámci vlastného stáleho miesta - OTÁZKA > 

Čo znamená vlastné stále miesto?  

Nie mobilná predajňa, napr. kamenná predajňa.

65.

Bude, prosím, nejaká nadväznosť ohľadom čerpania financií v rámci 

Výziev 4.2 a 4.1? Ak žiadateľ podaním žiadostí vo Výzve 4.2 "vyčerpá" 

limit, na ktorý má nárok podľa finančných ukazovateľov, bude to pre 

neho znamenať isté obmedzenie vo Výzve 4.2? Rovnako aj v prípade, 

ak by žiadosti podané v rámci 4.2 neboli schválené?

Nie, nie je nadväznosť.

66.

Chcem sa opýtať na bodovacie kritérium č. 2 . Ak žiadateľ síce nemá 

značku kvality ale má podpísanú v roku 2020 zmluvu na dodávku 

surovín pre jeho potravinársku výrobu s dodávateľom, ktorý je v roku 

2021 evidovaný v ekologickej produkcii v ÚSKUP , môže si uplatniť 10 

bodov?

Áno, v prípade splnenia podmienok v bodovacom kritériu.

Chcela by som sa opýtať (uistiť sa), že ak spoločnosť vyrába zemiakové 

lupienky extrudované, či spĺňa podmienku na zaradenie výstupu jeho 

produkcie v I ZFEU, keď v základnom členení

Tento daný výrobok nie je spomenutý, je však evidovaný v podkapitole 

kapitoly 20.

Kapitola 20 Prípravky zo zeleniny, ovocia alebo iných častí rastlín

2005 20 – Zemiaky: 2005 20 10 – – Vo forme múky, krupice alebo 

vločiek 

Ostatné: 2005 20 20 – – – Tenké lupienky, smažené alebo pečené, tiež 

solené alebo ochutené, v hermeticky uzavretých obaloch, vhodné na 

okamžitú spotrebu

59.
V prípade nepreukázania obratu je žiadateľ neoprávnený, ide o jednu z 

podmienok poskytnutia príspevku z NFP.

67. Áno

57.

Budú predložené ŽoNFP zoradené podľa bodového ohodnotenia a 

ďalej schvaľované okrem jednotlivých oblastí (uvedené  v princípoch 

uplatnenia výberu na str. 35 výzvy) aj zvlášť v rámci alokácií pre 

regióny mimo BK a v BK?


